

La Corporación baracaldeña e Interior decidirán la ubicación de la comisaría

El Parlamento deja en sus manos la instalación de la Ertzaintza

IZASKUN ERRAZTI BARAKALDO

El Parlamento vasco ha dejado en manos del Departamento de Interior y el Ayuntamiento de Barakaldo la ubicación de la comisaría de la Ertzaintza. Así lo decidieron ayer en el último pleno de la Cámara los representantes del PNV, PSE-EE y EA, al desestimar una proposición no de ley, presentada por IU, para solicitar el rechazo de los grupos parlamentarios a la instalación de las dependencias policiales en un edificio de viviendas de la calle Elcano. El consejero de Interior, Juan María Atutxa, advirtió a los residentes de la zona que mantendrá sus planes «si para mediados de mes no hay otras alternativas».

Sólo los parlamentarios del PP, HB y Unidad Alavesa respaldaron la propuesta de IU, que reclamaba un compromiso de la Cámara vasca para buscar un emplazamiento a la comisaría de la Ertzaintza «más idóneo» que el previsto por Interior. Socialistas, nacionalistas y representantes de EA respondieron a esta proposición no de ley con una enmienda a la totalidad, por la que han recomendado al Departamento que dirige Atutxa y al Ayuntamiento de Barakaldo la tarea de gestionar la instalación de la Policía autónoma en la localidad fabril.

Asunto «incómodo»

El desarrollo del último pleno del Parlamento no sorprendió al portavoz de IU, Javier Madrazo. En su opinión, el asunto «permanece igual que estaba desde el punto de vista legal». Sin embargo, el parlamentario advirtió que el conflicto generado por la comisaría de Barakaldo «resulta incómodo» para los diferentes



Protesta contra la instalación de la comisaría en la calle Elcano.

J. RUIZ

partidos políticos y valoró de forma positiva «que a estas alturas todavía se hable de alternativas».

Los vecinos de las calles Elcano y Francisco Gómez tampoco se mostraron extrañados por el resultado de la votación y expresaron su satisfacción por el desarrollo de la jornada. Su propósito era trasladar a Vitoria el debate sobre

la comisaría, que les ha llevado a mantener «dieciocho meses de lucha pacífica» durante la que «hemos conseguido el respaldo de IU, UA, HB, PP y EA en el Ayuntamiento de Barakaldo», indicó un portavoz vecinal, que acusó al consejero de Interior de ser «el único interesado en que exista un conflicto social».



EL CORREO

Concurso de sociedades gastronómicas vascas

Las mejores sociedades gastronómicas del País Vasco participan estos días en un concurso elaborando platos con dos ingredientes básicos: el bacalao de Islaña y la patata de Alava. Los representantes vizcaínos más destacados en el certamen podrán acudir a una

demonstración culinaria en junio y accederán a una segunda fase, que se desarrollará en otoño en San Sebastián. La imagen recoge la presentación oficial del jurado del concurso, que alcanza su séptima edición y está organizado por Radio Correo.

LA MIRILLA

MARÍA ARANA

Cena con txakoli

Se reunieron el otro día los principales productores de txakoli de Vizcaya para homenajear a las entidades y personas que más se han destacado por su apoyo a este producto de la tierra.

La cena tuvo lugar en el restaurante Guetaria y a la misma acudieron el presidente del Consejo Regulador de la Denominación de Origen Bizkaiko Txakolina, Manuel Calera (al que citó en nombre de todos los elaboradores de txakoli); los premiados; y la plana mayor del PNV, o lo que es lo mismo, el saliente José Alberto Pradera (dicen que como despedida ha optado por el uso de corbatas polivalentes-multicolores, con predominio de tonos tan agresivos como el rojo); el entrante Josu Bergara; o Iñaki Anasagasti.

Entre los homenajeados en el transcurso de la cena, a los que se entregó una estatuilla, hay que destacar al diputado de Agricultura, José Luis Garai; a Ana Larrañaga, directora de Gastronomika, revista a la que se le reconoce su labor en pro del txakoli; o a la Bilbao Bizkaia Kuxxa (BBK).

Y si en el Guetaria se hablaba de txakoli, en la Sociedad Bilbaína eran las cooperativas las que centraban la mayor parte de la tertulia que organizó la Cámara de Comercio Británica. El almuerzo tuvo lugar ayer y por lo indicado se deduce que el invitado no fue otro que Javier Mongelos, presidente de Mondragón Corporación Cooperativa.

Presidió el concurrido y ameno encuentro Javier Bicáregui (Guillermo Barredo no pudo hacerlo porque se encontraba en Madrid) y al mismo asistieron los habituales y alguna novedad, caso de Gonzalo Artiach, quien se estrenó alabando la personalidad de Mongelos y lamentando su jubilación.

Estuvieron en la Bilbaína Fernando Gumucio, Alfonso Gil-Delgado, Jorge Zubiaga, Emilio Corera, Joseba Aguirre, Adolfo García, Enrique Isasi, José Ramón Vecino, Iñigo Achutegui, Fernando Azqueta, María Victoria Cañas, Juan Bustamante, Fidel Bretón o el cónsul inglés Michael McLoughlin, quien, por cierto, se tuvo que marchar antes de que la tertulia terminara.

El propio McLoughlin explicó más tarde el porqué de su ausencia: el cónsul acudió ayer a recibir al escuadrón de la armada inglesa que llegó a Santurtzi a bordo de un buque auxiliar de guerra. Este escuadrón, junto con embajadores y autoridades, participará el domingo en el acto de conmemoración de los 50 años del fin de la guerra en Europa.

El tributo a los que perdieron la vida en el conflicto bélico tendrá lugar en el cementerio británico de Loiu, donde están las tumbas de 56 soldados ingleses, polacos o canadienses muertos durante la primera y la segunda guerra mundial. El de Loiu es el mayor cementerio de caídos de guerra de toda España.

Corte en el suministro de agua en Bilbao

El Ayuntamiento de Bilbao suspenderá el abastecimiento de agua el lunes, de 7.30 a 14.00 horas, en las calles Tívoli, Castaños, Huertas de la Villa, Epalza, Múgica y Butrón, Fonteche y Salazar, Tristán de Leguizamón, Mandobide, Avenida de las Universidades, así como en las Plazas del Funicular y de la Salve. El motivo del corte de suministro es realizar empalmes en la red general de agua potable.

Obras en el invernadero del parque Europa

Las obras de rehabilitación en el invernadero del parque Europa en Txurdinaga, que comenzaron ayer, serán acometidas por un grupo de jóvenes que participan en un programa de empleo y formación de la asociación Gazte Ekintza. El local podrá ser utilizado en el plazo de dos meses como centro de actividades y talleres de medio ambiente. Con estas reformas se completa el plan de recuperación de los edificios del parque.

Concurso de pájaros cantores en Albia

El Café-Iruña de Bilbao ha organizado el tradicional concurso de pájaros cantores, con la colaboración del grupo ornitológico vizcaíno Txori Lagunak y el Ayuntamiento de Bilbao, que se celebrará mañana en los Jardines de Albia. El certamen, con más de 40 años de existencia, ha contado en pasadas ediciones con la participación de 400 ejemplares.

Acercamiento entre culturas en Zabala

La Asociación de vecinos de Zabala ha organizado unas jornadas de acercamiento entre diferentes culturas, en colaboración con el Departamento de la Mujer de Afro-Vasca, que se desarrollarán hasta el próximo día 13 en el barrio. La organización ha programado para hoy una comida popular y diversos actos culturales y para el lunes una charla en el Centro Cívico de Zabala sobre *El encuentro de las culturas como base de la convivencia*.